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Baja város megválasztotta főrendjét 
dr Schóber Bélát a Magyar Nemzeti 

Bank vezérigazgatóját.
B ja vár s törvényhatósági bi­

zottsága január h > 5 én megvá­
lasztotta dr. Schőber Bélái a 
Magyar Nemzeti Bank vezérigaz­
gatói', Bója város főrendjévé. A 
választás külsőségei méltóak vol­
tak a válasz ár alkotmányjogi 
fontosságához. Más helyen kö- 
zö jak a főispán be zt dél, mely­
ben az alkcilmanynform jelentő­
ségét méltaila. Nekünk ahhoz sem 
hozzá'enni, tem e venni valónk 
nincsen.

Maga a választás eredménye az, 
mellyel foglalkozni kívánunk.

Baji város törvényhatósági bi­
zottsága b'zonyságot teli róla, 
hogy mé fá -yolni tudja azt kát a 
nagy érdemeket, melyeket dr. 
Schóber Béla Magyarország pénz­
ügyi konszolidációjának terén 
szerzett.

A bizottság tagjai nemes ön­
uralmat gyakorollak, amikor a 
természetes lokálpatriotizmus ér­
zését leküzdve az orsrág és a 
város érdekében a Magyar Nem­
zed Bunk vezérigazgatóját, Ma­
gyarország egyik legnagyobb 
pénzügyi tekintélyéi, küldték be 
képviseletükre a főrendihába s 
áruig egyrészt elismerésünket és 
tiszteletünket igjezzük ki a tör­
vényhatósági hizo'tság bölcses­
sége irán', mám észt megértés ei 
honorá jnk azon bizottsági tagok 
fiMáspinját, akik városi közéle­
tünk egyik kivi ó fcifiát óh jtot- 
ták főrend ek. Azok a tekintélyes 
számi szava a'ok, me yik reá 
estek, meggyőz hetik őt arról, 
hogy a város közönsége közé éti 
működését a legnagyobb Egye­
temmel kiséri s munkássága nem 
vész el nyomtalanul a város tör­
ténetében,

Ám a választásnak vsge. Ne n 
lehel győző, nem lehel legyőzött. 
Csak a város egyete-res érdeke 
lehet irányadó ebben a gond > 
latban találkoznia leli minden 
igaz bajai po'gárnaki

A rendkívül íd Sír, rendkívüli 
igényeket támasranak mindenki­
vel szemben s ha békés időkben 
természetes követelmény, hogy 
minden város termelje ki a maga 
értékeit, a mai nehéz időkben a 
viszonyokhoz való ésszerű alkal 
mar kodás a egf inlosabb é'elelv

s a törvényhalósági bizottság 
nagy jövőre hivatott városunk ér­
dekében bö'csen határozod.

Reméljük, hogy Baja város fő­
rendje országos gendjai mellett 
tslál módot és e kalrna', h gy a 
város fejlődési törekvéseit sí ké­
résién támogassa.

*
* *

Főrend házi póttaggá Erii Jó­
zsef bajíi földbirtokost válasz­
totta n eg a bizottság erős küz­
delem mán. M-ga a küzdelem 
nagysága mutatja, hogy alig tu­
dott a két jelölt közölt vá aszlani 
a bizottság. Mind a kettő Baja 
város Ifgtckmif'lyerebb polgárai 
k< zé tartozik, akik egész köz és 
magái élelüket itt é lék le a vá-
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rorban s akik becsű eles munká­
ban eltöltött élelükkel a város 
polgárságának osztatlan tisztele­
tét és szeretetét érdemelték ki.

E:vi ellentétekről tem ?chetett 
szó, hiszen egyformán szerelik 
ez.t a csonka hazát, ezt a szépen 
fej ődő várost, úgy? nannak a po­
litikai pártnak tagjai, inkább a 
kor és fiatalság mérte öss;e ere­
jét s n bizettság két többséggel 
a tisztes kornak nyújtotta a 
pálmák

Polgártársai bizalma méltó meg- 
liszliéshen részesítenék Érti Jó­
zsefei ; de nem érezheti magát 
legyőződnek dr. Fchérváty D.zrő 
sem, mert I isién n int a szava­
zás eredménye műt fi?» : egyfor­
mán szereti és h< cs-f a város 
közönsége mindkét kiváló fiát.

A köze! jövő nagy fe adatai 
egyesítsenek bennünket a közös 
munkára !

Konok tolvaj, aki a szákadó esőben 
jár betörni.

Kedden éjjel, amikor hatalmas 
eső szakadt a város nyakába, a 
Vörös táblás-ucca centijét be­
törő üldözés zaja verte fel. Az, 
történt, hogy a Sztraka-féle ház­
ban ismeretlen tettes bemászott 
a kéri lésen át az udvarra, ahol 
az udvaron lévő füstölőből a fü 
részpor füstön kenzervált friss 
disznővágás uáni hűi darabeka 
I p ,tt el. A kutyaugatásra feni- 
adt.k a házbdiek, akik észrevet 
ték, hogy betörő jár az udvar­
ban s el akarták fogni. A betörő 
azonban szegényes ziákn ányá 
va kiugrott a H itésen a ic 
cára és elmenrk.:it. A házb iek 
ü dözr he vették a vakmeiő tol 
vájt, de a vaksöétség miatt rém 
tudák elfogni. Étdekis, hogy a 
Sdraka-ház. melletti házba szin-

j lén b hatolt a betörő, de ott is 
I megzrvailák műnkéj ban s elri­

asztották, úgy hrgy semmit sem 
birt elvinni.

A konok betörő, aki az esői 
időt vá'aszfotta ki betörése vég- 
lehajtási időpontjául azon hi­
sz embc-n, li gy a szakadó esőben 
mindenki a szobában tartózkodik 
bem s így könyfbbtn, de min­
denesetre feltűnés nélkül dolgoz­
hat, — a környékről való, mert 
ugyan- z az elszánt he örő követ­
hette ei a Vüröstab'ás uccában a 
Sz raka házzal szemben fekvő 
házban hétfőn este a lyuklipá- 
sokat, amiről már beszámolt a 
F, Magyarság.

A rend ín.ég széleskörű nyo­
mozást indított a betörő e fo
gására.

•a-
Gázolt a bajai szárnyaskor k

Súlyos szelencéi enség tör­
tént az. elmult nap kban este 9 óra 
tájban a tolna — mözsi vasútállo­
más e ött levő átjár iá. A Szek­
szárdit Baja felé jövő 5231. 
számú vegyesvorai az állomás 
közelében volt már, az őr iebo- 
clátottá az átjáró sorompőjót és 
készen áll a vonat f gadására. 
Amint a vonat az átjárráeé ér 
kezelt, sebet h j ássál egy f gat 
érkezett oda és csodálatos képen a

leeres tett sorompó ellenére a 
vasúti ut'esthez é.kezve át akart 
h jtani. Az őr ;:z utolsó pblanat- 
ban észrevette a vészé yt, de már 
n in vöt id je, hogy a vonatnak 
a jezé-t leadja, vagya k<c isnak 
mihessen. A kocsis fülére húzott 
8---pkájí és n gyot.hallása miatta 
tőiéiben nem vette és?re a vonat 
köze edését. A következő pilla­
natban megtöitér.t a szerencsét­
lenség, a mo, ti ny a két lovat

! elkapta, az egy,két a kerekek alá 
j s dort?, a másiket vagy 150 mé 

térén maga e őtt fólia,' a s öcsi 
és a kvak szerszámát pozd rjává 
tftne-szaggatla. A bakon ü ó ko­
csis a lökés következtében lere­
pült a bakról és a vasút me"ett 
keii éshex vágódva — r lél en 
terü.t el. A szer rizsét enü 
járt kocsist azonnal első segé y- 
ben részesítették és megái apiu t- 
ták, hr gy Tegler Bálint mö: si 
lak, s, a Budapesti Központi Tej- 
csai n ;k mözsi ti jelepének ko­
csisa. Hazaszállítása közben vis­
szanyerte eszméletét, sérülése sú­
lyos, de nem életveszélyes. A kár 
tetemes : a két ló, a k esi és a 
szerszám értéke 24 millió korona, 
de biztosítás utján megtérül. A 
megej ett vizsgálat megállapította, 
hogy Teg er Bálint neki hajtott a 
sorompónak, amely fölemelkedett 
és igy az u* szabid lett. A bizo't- 
ság próbát is lett, amint a ló szü­
gyével a sorompóhoz ért, az a 
lökés következtében fölemelkede t.

Országos akció
a vidéki színészet 

támogatására.
A vidéki színészet vá ságinak 

egyik legfőbb oka az, hogy az 
állami 'ám- ga’ás korántsem éri 
el a békebei mérteket. Amíg 
ugyanis a békebeli esztendőkben 
évi 280 ezer kirónál fordítottak 
a vid ki színészet is ápolására, 
addig most mindössze 14.850 
aianyKvruna szerepei tue a cérna 
a kulluszláici köllségve ésób n. 
A napr' l-riapra sulyosabbá vá ó 
válság mosl arra indította az Or­
szágos Színész Egyesü.e el, hogy 
memorandumot terjesszen fe! a 
népj léti és kultuszminiszterek­
hez és kérje, hegy az e-őirány- 
zott összeget a békebe T.ck epv- 
negyedér-, vagyis 70 e tr arany­
koronára est éljék fe'. Ké:i a me­
morandum egyúttal rzt is, hogy 
a színé zek békebeli utazási ked­
vezményét is á"ilsák viss a. A 
memorandumot . amuló áiásfíg- 
la'áii cé jábót minden színházi 
városnak megküldte a Színeiz 
Egyesület.

Baja város tenácsa is meg­
kapta ezt az átiratot s azt teljes 
egészélen magáévá téve hasonló 
értelemben ftI Is irt a két mi- 
nisztnhez.

Nagy választék Fenyvesi Áruházban
-----------------  -— rendkívül olcsó árak. _ ----------
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a Hitelbank-palotában az Urániával szemben
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Munkácsi, Bihari, Mednyanszky, Székely Bertalan.
Megnyílt
A törvényhatósági bizottság megválasztotta 
Baja város felsőházi követét és a póttagot.

Nagy érdeklődés előzte meg 
Baja város főrendválasztó közgyű­
léséi, mert kiderült, hogy mások is 
reflektáltak a felsőházi n rndá- 
tumok:a. Meg lehet állapítani, 
hogy még soha semmilyen fon­
tos közügy ne n tudott oy nsgy 
érdeklődéit kiváltania törvényha­
tósági bizottság tagjaiból, mint a 
felsőházi követküldás. A szava­
lásoknál kitűnt, hogy 77 szava­
zatot áriák le. A közgyűlési te­
rem padj li zsúfolásig meg'eitek 
az ünnepélyes arcú, fekete ruhás 
városatyákkal. De a képviselőtes­
tületen kívül állók részéről is nagy 
voit az érdeklődés : a karzat meg­
lelt városházai tisztviselőkkel és 
jz közönség soraiból olyanokkal, 
akik a közügyek liánt érdeklőd • 
aek. SÜ egy-két megyebizoitségi 
tag is fe v rr.u't a város ezen Köz­
gyűlésére, hogv végignézzék, ho­
gyan folyik le? A kGzgyü éere 
most jöttek el először ez idei vi 
ritisták és most je ent meg elő­
ször a közgyűlési terein padso­
raiban az egy hátiéi előbb meg­
választott uj városatya : dr. Tordai 
Ányos, a reálgim táziurn tud s 
igazgat ijs. A virilis névsor ősz 
szeá litása alapján kiesett nyo c 
tiz viri ist’’, de 'z újakról, akik 
bekerültek, megáliapi hatjuk előre, 
bogy érdemes tagjai lesznek mu- 
nieipiális közé'etünknek.

A bizottsági tagok a kis tanács­
teremben sürgölődtek. A terem 
ajtajában dr. Fehér Lőrinc és dr. 
Fehérviry nevével ellátott szavazó 
cédulákat nyújtottak át. Bent a 
kis tanácsteremben pedig olyan 
cédulákat osztogattak, amelyeken 
a hivatalos jelöltek : dr. Schober 
Béla és Érti József neve volt ol­
vasható. Lázas izgalom uralko­
dott a teremben, tippelégek foly­
tak m mién irányban, amikor ki­
nyílt a fői páni terem ajtaja és 
azon kisietett a főispán s beha­
ladt a nagyterembe. A tanác* he­
lyet f sgialt a pódiumon, a város­
atyák periig beözőn'öttek a köz- j 
gyűlési terembe. j

Fé’.négy óra lehetett, amikor 
Balku Gyula főispán megnyitotta 
az uj év első közgyűlését. A 
jegyzőkönyv vezetésére dr. Kocsis 
János tb. főjegyzőt kérte fel, a 
jegyzőkönyv hitelesítésére pedig 
dr. Vojnics Ferenc polgármester 
elnöklete alatt Czérnay Imre és 
Amler Antal bizottsági tagokat.

Ezután általános figyelem kö­
zepette B ilku főispán a következő 
beszédben vázolta a főrendküldés 
alkotmányjogi fontosságát.

Tek ntetes Törvényhatósági 
Bizottság I

A város köígyülése először 
gyűlt egybe, hogy betöltse dí­
szes, de egyúttal nagy közjogi 
értékű uj feladatát: részt venni 
az ősi alkotmány egyik letört 
pillérének újraépítésében.

A nemzetgyűlés visszaállítani 
sende vén a törvényhozás régi 
kétkamarás rendszeréi, úgy akarta,, 
hogy a felsőhöz továbbra is szer­
vesen kapcsolódjék gyökereivel 
Múltba, szilárdan álljon az ezer

éves történelmi ta’ajon: de tör­
zsével és hajtásaival az uj idők 
levegőjének a felszívására legyen 
alkalmas és ez által a tovább 
fejlődésnek is tényezője legyen.

Ezt az akaratot most először 
kell va óra váltani, ezt a nemas 
elgondolást most első ízben keil 
megtestesíteni s ezt a kettős fel­
adatot kik volnának hivatottak 
példaszerűén megoldani, mint a 
törvényhatóságok, ame yekr.ek tör­
ténelmi a talajuk, a hsladő élet­
tel közvetlen a kapcsolatuk és ki­
fej ődött a politikai érzékük és 
közjogi iskolázottságuk.

Hiszem, hogy amiként az én 
leikemet áthatja, úgy a törvény­
hatósági bizottság mird n tagjá­
nak e két fogva tartji ez órhnas 
űnnepébes komo ységa é$ a f I- 

■ datnak jelentősége; nem kedv- : 
teiések kielégítésére t Ikalmas jo­
got látunk magunr eótt, hanem 
fe dőségteljes köte'ességet. Szol­
ga ni a hazát, e köré deket úgy, 
ahogy azt egyedü lehet jói és 
helyesen szolgálni; félretéve min­
den más tekimetet, egyedül azt 
keresni, mi van ennek a sokat 
szenvedett országnak, a gondja­
inkra bízott városnak inkább 
érdekében.

Bizonyos, hogy ebben a tiszta 
törekvésben is lehetnek külön­
böző utak és eltérő véleményen.
De áruig a gondolatok és esz­
mék Vszta harcából mindig csak 
jó eredmény származhatik, — ad­
dig az i yen küzdelmeknek az is 
sajá'jn, hogy csak győztesei van­
nak, de soha sincsenek legyő­
ződéi.

Meg vagyok győződve, hogy 
mindannyian úgy jöttünk ide, 
mint a török az ő mecsetjébe; 
künn hagytuk sz ucca porától 
szürke sarunkat. De meg vagyok 
győződve arról is, hogy úgy fo­
gunk innen távozni, h így a haza 
és a város iránt legjobb lelkiis­
meretünk szerint te jcsilvén kö­
telességünket, nem lazu'ni, ha­
nem cr’őhbödni fognak a szálak, 
amelyek ezen értékes testületet 
eddig is összefűzték s nem kis 
mértékben váltak erőforrásaivá a 
közügyek eredményes szolgálatá­
nak s a város haladásának.

Ezután a főispán közölte a tör­
vény hatósági testületté!, hogy a 
felsőházi tagválasztás titkosan, 
szavazóiappal történik. A szava- 
zatszedö küldöttség elnöke a fő­
ispán, tagjaiul ped g kijelölte dr. 
Halász Józsefet és dr. Makray 
László bizottsági tagokat.

Majd kiürítették a plenum előtt 
az urnát annak illusztrálására, 
hogy az,üres. Ezután a főispán el­
rendelte a szavazást.

A szavazás végbe is ment: 
minden bizottsági tag nevét fel­
olvasták s úgy adta le a szava­
zatát. A rendes tagválasztásnál 
leadtak 77 szavazatot: ebből 53 at 
kapott dr. Schober Béla, a Nem­
zeti Bank vezérigazgatója, 22-61 
kapott dr. Fehér Lőrinc és 2 sza­
vazat érvénytelen volt. A főispán

kihirdette az eredményt és dr. 
Schober Bé át B ;ja város megvá­
lasztott felsőházi köveiének dek­
larálta a bizottsági tagok nagy 
éljenzése közben. A főispán fel- 
lia-almazást kért, h’gy az ülés 
végeztével dr. Sch iber Bálát meg­
választatásáról táviratilag értesít­
hesse.

A póttagválasrtás még nagyobb 
izgalommal ment végbe, mert két 
egyenlő ei-élyü versenytárs állott 
egymással szemben és ped g s 
hivatalos jelöli: Eni József fö 
birtokos és dr. F=hérváry Dezső 
Qgyvéd. Az elrendelt szavazásnál 
leadlak összesen 75 szavazatot, 
amiből 38 Érti József e és 35 dr. 
Fehérváiy Dzztőre etett, 2 sza­
vaz dot érvénytelenítettek. így a 
megválasztott póttag Érti Jó­
zsef lelt.

publikum egyik kedves festője 
sem. Szép képek mutatják bt 
Qlatz Oszkár, Glatter, Edér Gyula 
Innocent, Karlevszky, Komáromi 
Kfcz, Edvi-Iilés, Ogyay Ferenc 
művészetét a raükiál itás szemlé­
lése valóban művészi élmény, 
mert az anyag o'y változatos és 
oly gondosan válogaiott, hogy 
mindenki megtalálja a maga ked­
ves festőjét és több oly képre 
akad, amely bizonyára megfelel 
még a legkényesebb ízlésnek is. 
A kiállítás iránt nagy az érdek­
lődés, amelyen nem is lehet cso­
dálkozni, mert az valóban meg­
érdemli, a közönség figyelmét és 
támogató át. A kiállításon be épő 
dij nincs és szombat estig lesz 
nvitva. Az á-sk a mai viszonyok­
hoz megfelelően szerények és 
.havi részlet fizetés mellett is tör- 
ieszthelS.

Bajai házak, amelyek ; 
gazdát cseréltek.

A város által a múlt évben i 
750 millióért megvásárolt S»idi- 
fé e házon kivüi alig cseréit azóta 
nagyobb és értékesebb ház gaz­
dát. Minneneke ött meg keil em­
lítenünk a Kussu'h Lajos uccá- 
ban az özv. Rosenberg Simuné 
tulajdonát képező hatalmas nagy 
há at, amelyet dr. FRrián Géza 

: ügyvéd vásárolt meg 600 millió­
ért. Mostanában estiéit gazdát 
ezenkívül Wohifsrt Ádám Eizsé- 
bei királyné-uti háza, amelyet a 

; Bajáról Budapestre költöző tgy- 
i kóri tojásexportőrtől dr. Mtlassin 
i Jenő kir. közjegyző vásárolt meg 

400 millióért: dr. Milassin Kalo- 
I csáról költözött Bajira úgy, hogy 
i dr. Lovassy Jenő kir. közjegyző­

vel cserélt. A negyedik nagyobb 
! értékű ház a főtéri Ziech-féie 
! vendéglő : ez a ház a B jai Kat- 
; holikus Legényegylet tulajdona s 
• tőle vásárolta mfg a Ziech-csaíad 

400 millióért. Ugyanakkor azon­
ban a Katolikus Legényegylet is 
veit házat és pedig 700 millió 
koronáért megvette Jovanovics jo- 
vánnak a Sugovica- parton tevő 
emeletes házát.

Vastagh Gyula 
műkiállltása.

A Nemzeti Szálló nagytermé­
ben egy szépen rendezelt anya­
gában nagyon nívós mfikiállitáx 
nyílott meg. Vastagh Gyula, aki 
maga is nemes művészi körök 
légkörében él és nagy magyar 
festőink tradícióit híven őrzi, ki­
váló műalkotásokat mutat be a 
bajai közönségnek.

A kiállításról az első pillanat 
ban is megállapíthatjuk, hogy az 
szinte reprezentálja a magyar mű­
vészetet. A régi mesterek épugy 
képviselve vannak egy-egy alko­
tásukkal, mint azok, akik nap­
jainkban aratnak babérokat tárla­
tainkon. A régiek kBzül ott látjuk 
Markő, Loti, Vastagh György és 
Géza, Bachman, Mednyanszky 
báró, Benczúr nevét, a közel 
múlt kedveit mestereit, akiknek 
neve imár fogalom a magyar kép­
írás történetében. Nem hiányzik a

Helyreigazítás.
Vettük a következő sorokat:
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
1927. évi január hó 5-iki 3-ik 

tapsiamban közölt .Nagy b i- 
rány az U.ániábísn“ cimü cikkükre 
vonatkozólag kérem hogy az alábbi 
helyreigazító nyiiaikozatonmak 
helyt adni szíveskedjék.

Mindennek előtt megállapítom, 
hogy a cikk akaratomon kívül bő 
hozzájárulásom nélkül jelent meg, 
meri semmi szükséget nem látiara 
annsk hogy e sajnálatos esemény 
a nagy nvi vánosság előd tár- 
gyaltassék.

Magával a tüntetéssel érdem­
ben nem foglalkozom, részben 
mert ez rendőri ügy, részben mert 
a dolgot felülbírálás végett az 
Országos Mozgóképipari Egyesü­
lethez, mint illetékes fórumomhoz 
benyújtottam, amely hivatva van 
arra, hogy állást foglaljon az 
ügyben. I

É döntéseknek elébe vágni nem ] 
I kívánok.
i Téves azonban az a rész, hogy
■ a gimnáziumi cserkészek a hitta-
■ <aár vezetésével az előadáson részt 
: vettek volna.
5 Téves, hogy a hittanár az elő­

adást megnézte és rr^botránko- 
zott volna.

Téves, hogy Dr. Gonczlik Kál­
mán apátplébánoa elégtételt aján­
lott fel, mert vele az üggyel kap- 
esolatban történt beszélgetés azt 
egyáltalán nem célozta, ilyen ki­
jelentésre nem lett felkérve, annál 
kevésbbé tett tehát 6 ilyen ki­
jelentést.

Baja, <1927. január 6.
SZILAGYI GYÖRGY.

— Népszerűek a pengd 
és fillér érmék. A Postaigaz­
gatóság az összes hivatalokat na­
gyobb mennyiségű pengő és fil­
lér érmekkel látta el. Egyébként 
ma már mindenkinek van pengi 
aprópénze és vidáman csörgeti 
zsebében az apró ércpénzt. Ma 
azután az egész uceén esak osztó 
és szorzó embereket lehet látni, 
kik különböző műveletek alapján 
a maguk igazát vitatják.
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Schön és Befai szénnagykereskedők. ^
IRODA: H XYftALD UCCA ÍZ. — TELEFON; 2«.

IJ. G. T. pécsi kőszénbányák képviselete. & Bécsi gázgyári diókoksz kizárólagos eladása.
Állandóan raktáron újonnan épült dumaparti raktárainkban: bécsi diókoksz, elsőrendű szalon 
porosz szán, pécsi kovácsszén és különféle üzemi szenek nagyban és kicsinyben a legolcsóbb napi árakon.
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Maradandó becsO képek 
a Selinkó kópklállltáson.

Az Uránia palotával szembe», 
a Hitelbank épület sarokheiyisé- 
gében — amint már említést tet­
tünk — hatalmas, művészi ér­
tékű képkiáliiiás nyílt meg a hét 
«lején.

Mmeális értékű festmények so­
rakoznak fel egymás mellett. Mun­
kácsy Miháiy, Vs-zary Janos, 
Perlmutter Izsák, iványi Grün- 
wald Hortobágy és Csépiéi cimQ 
országosan eusmeit és csodáit 
képe. Bihari Sándor európaszerte 
ismert, a londoni világkiá litssun 
szeré pelt „Buzakereszlek* című 
képe, Rippl Rónai József ima ~ 
maii vászna, Hary Gyu'a „O asz 
táj in, báró Midnyánsz'y László 
fájképsi, nem reg e hunyt Penteid 
Molnár utolsó csendé ele, Rudnay 
Gyula .Vihar a pusztán" cnn8 
képe, G atz Oszkár ismert zsá­
nerképe.

Az ilt felsorakoztatott nevek 
mind világosan mutatják, hogy 
Itt a rnöértő puiikum egy abizo- 
iit értékes tárlattal áll szemben. 
Nem a szokásos utazó képkeres- 
kedők reklámképei ezek, hanem 
olyan kiállítás jött városunkba, 
amely vatukszik a Műcsarnok tár­
lataivá1.

Meggyőződésünk az, hogy ez­
úttal olyan ériékfl képeset tatái, 
ame'yeket nem lehet nnndea vi­
déki városban tata ni.

Tudósítónk végig jirla a kiállí­
tást és azzal a kellemes érzéssel 
lávozvtt onnan, hogy a mi szép­
ért és nemesért lelkesülő közön­
ségünk felismerte a kiállítás ma­
gas nívóját és már is tömegesen 
kerestek fel a kiállítást vá á lás 
céljából, amit a legélénkebben 
illusztrálnak, az „e adva" cédu­
lák a számos frappámu! ható 
képeken.

— Szobrászművészből 
kormányfőtanácsos. Sídió 
Pere ic szobráiz : üvészt a kor­
mányzó ko tnányfőtanácsossá ne­
vezte ki. S diónak Bácskában két 
müve van; az <3 munkája a já- 
noshalmai hősök firetn éke és 
Mátélelkér. ni-hai Piukovicr Antal

— Halálozás Orv. pere­
it lőni Nsgy G/örgyi-.é. szfil. 
micsinyei és beniczei Benciky 
Emma, néhai Nagy Ákos tábor­
noknak, — aki Szabadkán élt, 1 
lakott és szolgált s Szabadkáról 
házasodod be a Neumann-csa- 
látl-ba — az anyja 87 ik életévé­
ben Nyíregyházán meghalt. Nagy 
Ákos vitéz katona volt. aki nagy 
hírnévre tett szert a háború ele­
jén a magyar vörös ördögökkel.

— A Nemzeti Kaszinó 
közgyűlése. A Namzati Ka­
tiin ji uár 2 ára hirdetett évi 
közgyü ése határozatképtelen volt, 
s ezer! Willman János elnök az 
uj közgyüié.t a már eredetileg 
kibocsátott megh'vó szerint is 
január 11-ének délelőtt 11 órá­
jára hívta öt se, amikor is a köz­
gyűlés s megjelentek számára 
való tekintet nélkül is határozat- ■ 
képes lesz.
- A Baj-tI Szőlős Gaz- 1 

dák Egyesülete 1927. évi
jmuár h 9 én az ipartestü et ( 
ha yisrgében d. u. 3 rrakor köz­
gyűlési un, amelyre a tagokat ' 
rnegh vja.

— A felsőházi póttag­
ság őrömére A szerdán dél- ! 
után 8 j ■ város póttagjává meg­
választod Érti József fö dbirfokos 
m.a délelőtt 10 órakor vendégül 
látta a törvén:h tósági bizottság 
bgj’il.

— Ma ven a szerb ka­
rácsony. A görög ke eh va!- 
iísu po uár rNnak, akik a Cír II és 
Method naptára szerint i gazod- . 
nak, — ma van a karácsonyuk. I 
Tegnap, vizkereszt napján volt a 
bővede-itjük e ma vas karácsony 
első napja.

— Papot kapnak a bajjal 
szerbek. A budai czeib püs- , 
pök, Zubunvic-! György a mohácsi, i 
régóta üres désben ievő kzerb i 
esperes! pamehiára dr. Dakics 
Mi án budópe-ti lelkészt nevezte 
ki néhai Bes ics Protó örökébe, i 
Nikolic* Timotfj, sz eddigi mo- i 
bácsi piroch áíis rdminiszlratort : 
Bajái a rendetfc ki 8 pti-;pök.

- Mephalt a parlamenti 
őrség parancsnoka. C<a- 
haji H uvath Péter ny. huszárez- 
icde», ci. és kir. kamaráé, életé­
nek 61-ik évében Kecskeméten 
meghah. Gyászolják özvegye: sz. 
pacséri Csáfár Vera, a volt to- 
noivai lő z9o?k'rő Iránva. <o

tegnapi ető- 
miatt holnap

vabbá a boraódi Latinovite, Kis*, { — A Manse
.caöaji Horváth, Rrdl, LStz, pa- \ adásáról térnüke 
rséri C> ászár, Petőcz, borói é* ’ számolunk be, 
oroszi Lestár és a lilienfeldi Gil- J — Ahol leszállítják «I 
er-csa ádok. Horvá ti Péter név« > villanyáram diját. Szekszátd 

Í78H1 ismeretien a magyar poüti- \ bekapcsolása a szászvár—mázai 
«ábsn sem, meit 1912 ben a nagy j bányamű vi Samoa centraléjába, 
ellenzéki felzúdulás idején, ami- • csaknem készen várja a bekap- 
kor gróf Tisza István kivezettette j csolást ás ezen réven az áhaiá- 
"Z ellen-ék vezéreit a parlament- ■ nos közvilágításkliléwattját 13600 
bőlés megteremtette a parlamenti j koronáról 6000-re, a motorikus
őrsége', — ennek az őrségnek 
Horváth Péter huszárezreden volt 
a parancsnoka, aki a nagy felzú­
dulás u'án nyugalomba vénült.

— Vastagh Gyula képfci- 
állifásának bezarísa. Holnap szom­
bat este zárul be az a nagysza­
bású képkiállitás, mely 8 népem 
át, állandóan érdeklődése tárgyát 
képezte városunk műszerelő kö­
zönségének. A négy erkölcsi siker 
melleit, igen kielégítő az anyagi 
siker is, arml méltán mégis érde­
melt ezen ritka» szép gyűjtemény. 
Akik még eddig meg nem tekin­
tették, r jinliuk, használjak fel a 
még hátra lévő kis időt, mert 
igazán nem mindennapi müál- 
vszeben lesz részük. A kiállított 
képek könnyű rész ét fizetés «ie'- 
íett is me,vvá! hat' k.

— Kik vannak Bácská­
ból a felsőház mágnásai 
közi ? Báró Wlsssith Gyula, a 
közig izgatás! bíróság elnöke ösz- 
szeáHitotta azon mágnások név- 
rnrát, aVlie a törvényen kellékek­
nek megfelelvén, választé« u'ján 
tiekerüinrk a f-v< őh^zba A név­
kor 4 tv rceg, 146 gróf és 40 báró 
nevét tartalmazza. A mógnás név- 
j -gy/ékben két bácskai mágnás 
neve van és pedig gróf Te'eki 
jőzsef bácea!mási fö'dbirtobos é* 
báró Vojnieh Sándor tompái föld- 
bírt kos neve. A n<*vj gyzékben 
Hnc* benne báró Podmaniczky 
Endre.

— Bajafak voltak a so­
roksári vonalrablók. Az
elmúlt héten az összes ftvámsi 
Ispok megirlák, h'gy n szabadke 
—budapesti gyorsvoiisfot Sorok­
sár mellett á'arcus rablók meg­
támadták és a vonatén garázdál­
kodtak. A rablók azután Pester­
zsébeten leugráltak a vonatról és 
elmenekültek. Most ti'őlag meg­
állapítást nyert, hegv a vonat- 
rablást S?rezla István híjai szár­
mazás«, rovott múltú, foglalkozás 
né'kfiii egyén követte el rsb;ó- 
bandáiávzl

jtrarrf.jgyRsztás diját 12.0CO-rőI 
8(XX) koronái a szállítja le a vá­
ros, amihez a “városi villamos- 
telep felügyelő bizottsága is hoz­
zájárult és újévtől már ezen lé­
nyegesen olcsóbb árakat szám­
lázza a város.

N YiLTTER.
{2 rovatiba»* Kelőitekért nemvállal lelclő»»ége 

a h erkcazíőség.)

A Bajai Ujsig 1927. évi ja­
nuár hó 4-iki szamában a vas­
kút! biróválasz'ásról referálva azt 
irta, hogy „kommunista irányza­
tot is sejtető ellenzék is felvo­
nult."

Mi ezt a gyanúsító rágalmazást 
a leghaiérozoitsbbEíi visszautasít­
juk. Itt tulajdoriki'ppen nem volt 
másról azó, mint arról, hogy a 
község lakosságának tekintélyes 
számú polgársága, montíh - tjük a 
polgárság túlnyomó többsége egy 
biréjelöit mellett foglalt ál ást. A 
főbíró úrtól egy 600 aláírással 
ellátott kérvényben kértük a roí 
jelöltünknek hivatalos jciöitetéEét, 
ami azonban nem történt meg. 
így történt aztán, hogy a válasz­
tás napján összesen 180 ember 
szavazott le a hivatalosan je ölt 
bíróra. Meg kell jegyeznünk, hogy 
a választás napján panassral for­
dultunk a főispán ur őrnél lóságá­
hoz, aki nem viiat a igazságun­
kat, csupán annyit jegyzett meg, 
h gy későn f ordultunk Öméltósá­
gához panaszunkkal.

Ez a rövid története a vaskuti 
biróválasztásnalc. A Bajai Újság­
nak módot adu k arra, hogy a 
sajti’ bíróság előtt bizenyifh; sta, 
hogy a mi mozgalmunk „kommu­
nista gyanús" volt-e.

Vaskút, 1927. jrnuár 6.
Péter János.

IflRD ESSEJ^I
A FÖ66ETLEH MA6YARSAGBA*

J§ Január 8-án, saombaton délután 6, fél 9-kor.

COESO MOZI
•n. ...................................................... . J
Január 9-ón, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.

4 Lon Chaney, Norma Schearer együttes felléptévél
.. . A ~ Modern filmregé. y

p A hazugság vara gfelv. Ezt megelőzi:
Fregoli Kapitány. Vígjáték 8 felv. Híradó.

„ Január 9-én, vasárnap d u. fél 4, 6, fél 9-kor.

A kincskeresők. WÄ
^ Főszerepben : TOM MIX. Ezt megelőzi .
f A ruiótt ördöge. 8 fejezet egy hazárdjáté-
b kos életéből. — Híradó

Douglas Fairbanks legújabb filmeseménye €?
Jenky király. l]

Egy királyfi kalandja 9 felvonásban. E rend- 1 1
kívüli filmszínész bravúros filmje. Ezt megelőzi; ^ 1

Fűggeí alevél. S
Étdekes vígjáték 5 felvonásban. - Főszerepben: 1

George O'Brien. — Híradó. „ (/
----------------------------------------------------- -----------•
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|j fepUőmewtgfpt' <^a építtetők ügyeimébe! 

^ Szabediilmazott a világ legjobb
tetőfedőit „«*-«»"Sr Terrenol-pala #

Í fagyálló, tűzálM, vizáthatlan |"”d» ".f'öhet; t
f POLLÁK JÓZSEF btttorgyárosaáí, BAJA. 4
$ Városi irodai Koeauth ucca S3. Fateh.p i Eudateiíl út 4. Á
J? Tetető» számok i 184, 235 éa 104. Q

Faeladási hirdetmény.
A bátaszéki kir. terézianumi ala­

pítványi uradalom tulajd mát ké­
pezd s a bálaszéki kir. Közalapít­
ványi erdfh vitai kezelése alá 
tartozó, Bála község határában, a 
Duna ba partján fekvő, ugyneve- 
vezetl hátai kisszigeten 7 65 kát. 
% iltton álló, mintegy 1250n.*-t 
kitevő, elegytelen füzállornány el­
adásra becsájtatik.

A faállomány értékesítése iránt 
nyilvános zárt zsjámlatu verseny 
tárgyalás 1927 évi január hó 
15-én délelőtt 1 í órakor a báta- 
széki kir. közalapítványi erdőhi- 
sratanál Bitaszéken tarlatik meg.

Az eladási feltételek a tr. kir, 
vallás- és közoktatásügyi minisz- 
te'ium XI. ögyosz ályában és Bá­
laszéken a kir. közi apilványi er- 
iőbivaia nál betekinthetők.

Az erdí.hivala! az eladás tár­
gyát képező faállomány megtekin­
tés® iránt utbaigazitást ad.

Bátaszák, 1927. évi január hő 
4 én.

Kir. Közalapítványi 
Erd’h. vatal.

lián. 3-tél fai. 10-ig 
raggal fé! 8 óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emil
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot,
M2 BgyeWá gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva á l 
a feBziJnség rendeiiiezésára.

Cement, cserép, kát- 
ránypapir, deszka és 
épü'etfa olcsó áron 
nagy választékban

POLLÁK fakereskedésben

Üzlet-átvétel I
Tisztelettel hozom a nagy­

érdemű r tizönst g b, tudo­
másár a, hogy édes atyám 
hirtelen ethaláloxátsa követ­
keztében 8Ä éve termái ó 
vasheieskedóEét a régi cég

M,ay@r Karoly
neve alatt tovább vezetem.

Hivatkozom hosszabb idő 
óla KISS ERNŐ es ISA cég­
nél nyert tapasztalaimra, 
malyneh következtében a 
nzigybecsO I őrt nséget ré­
szemről is e legpontosabb 
kiszolgálásban fogom ré­
szes! érti.

A nagyérdemű fözöftség 
tovább! b. támogatás át és 
pártfogasát kérve, vagyok 

kiváló tíszteie.tel
Mayer Ernő

Tégisi ic^o'csóbbnn

Rosenthái Samu és Fiai 
Mohács, Délmagyaror- 
S7.ág legnagyobb tégla­
gyárának a bácsmegyer 
egyedárusi tójánál

Poliák Józsié!
fakeretikedőnél kapható.

Esővis mecknc.-k készítését

legjutáry -sabban váltál

©r ön hűt és Társa
ccmentini^yár. TeltLri 160.

Bútorozott szobát
konyhával, vagy konyha hasz­
nálattal keres azonnali be­
költözésre a belvárosban fia­
tal gyermektelen házaspár.

Cim : Carvin-nyomdáúan.

WW Majdnem ajándékba tűzifa
Vágoitfa : kétéves szil és tölgy házhoz szállítva mélemiázsánként 

52.000 kor., kétéves akác 60 000 korona, 
ö far akác hasáb 830.000 K .0 fa: szil. löigy gömb 640 000 K 

akác R6mb 770 000 K „ lágy bisáb 400 000 K 1
zil tölgy hasáb 720COOK „ lágy gömb 340000 K I

ttizaeaálldás ölenként: keményfa 30000 kor., lágyfa 20 000 kur. £

„ ._ . .. "ft6: Khtinics An iáinál
bYsföet hiráhné a. 96. tz. alatt és gárgyár melletti tilepen. I 
Tete$0° 81 ------ ------------ Telefon 91.

E g y e d á r u s i f a s
/
PUCH 175 cm 

1.120 P. 14,000 000 K.

.4»

%

23,000000 ko ona <ű-

ARDIE-JAP /»' <
500 cm * 1.840 pc-ngő /.\ s>

IN DIÁN eoo cm3 A?
31,500 OVO K /> ^

$ ,<5? <P
2,520 P

<ov

Legjobb varrógépek
kedvező részletfizetésre.

Csillárok
(Elektra csillárgyár lerakata és mintaterme) eján'attal 

vételkényszer nélkül készéggel szolgái.

Csauscher Ádáni gépraktára.
EiSSSSSSSS SES BSSSSS&SSS«* &83S
m

m

A környék legrégibb j|j 
szaküz ete. S

—»—-W—W—V--*■- -«—-e-
A iegszebb

ajándék c-gy jó szemüveg
ZEISS Punktál szernüv gek ^
...inmdenriemíl kivitelben. “
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